

Историческая справка
о строительстве памятной стелы жителям посёлка Циммермановка,
ушедшим на фронт в годы ВОВ 1941-1945 гг и павшим в боях при защите
Отечества.

В ноябре 1984 года Совет народных депутатов села Циммермановка принял решение; в связи с наступающим юбилеем – 40 лет Победы Советского народа в войне с фашистской Германией 1941-1945 годов, увековечить память жителей села, ушедших на фронт, погибших в боях и захороненных вдали от села, на полях сражений.

Исполнительному комитету Сельского Совета (председатель Павлов Владимир Яковлевич, секретарь Мальцева Олимпиада Максимовна) было поручено организовать сбор финансовых и материальных средств для строительства от населения и предприятий села. На месте, выбранном для установки памятной стелы, положили бетонную плиту.

К маю 1985 году секретарь исполкома Мальцева Олимпиада Максимовна и работник военно-учётного стола Гриценко Нина Ивановна собрали 450 советских рублей (около 66000 рублей сопоставимо к 2010 году). Председатель исполкома Павлов В.Я. заручился поддержкой руководителей предприятий Управления Сахалинморнефтегаз и Быстринского леспромхоза (Крутиков Лев Матвеевич и Борисов Илья Александрович). Подготовкой проекта памятной стелы занимались Сапожников Константин Николаевич - директор Дома Культуры и Сошкин Александр - молодой скульптор, временно проживающий в с.Циммермановка. Нефтепроводчики выделили цемент; лесозаготовители – пиломатериалы и древесно-стружечные плиты.

В июне 1985 году Сапожников Константин Николаевич и Сошкин Александр приступили к изготовлению памятной стелы. Мемориальная голова воина для стелы отливалась в г.Николаевске. В начале ноября юбилейного года строительство стелы закончили и торжественно открыли.

В мае 1986 года на субботниках, в которых приняли участие ветераны ВОВ войны, комсомольцы предприятий, учащиеся старших классов школы, работники Быстринского лесхоза (директор Мидько Константин Николаевич – участник ВОВ), был заложен сосновый сквер на земельном участке, прилегающем к памятной стеле, и огорожен деревянным забором.

9 мая 1987 года у памятной стелы состоялся торжественный митинг жителей посёлка Циммермановка. Целый день у памятной стелы в торжественном молчании несли вахту лучшие ученики школы с автоматами (не боевыми) в руках. В 1990 году, когда деревья подросли, забор убрали.

В связи с юбилейной датой 40 лет Победы в ВОВ на мемориальной доске памятной стелы первоначально были размещены цифры «1945-1985».

В 1987 году надпись изменена на «1941 – 1945 год», т.е. на дату, никогда не проходящую в памяти народа.

Ежегодно 9 мая жители посёлка и учащиеся школы приходят к памятной стеле с тем, чтобы почтить память жителей села: Ермишина Степана Ивановича, Нацвина Николая Трофимовича, Камаркевича Алексея Захаровича, Шебеко Григория Ивановича, Шипшина Григория Георгиевича - воинов, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины.

Справку составил В.И.Казанцев.

01. 03. 2010г.